

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома КПСС и Айма- совета депутатов трудящихся.

№ 89 (556)
Воскресенье,
26 октября 1952 г.

Цена 10 коп.

Трудящиеся аймака! Шире развернем социалистическое соревнование за достойную встречу 35 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции!

35-й годовщине Октября—достойную встречу!

Одиннадцать дней нас отделяют от того знаменательного дня, когда весь советский народ будет праздновать 35 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся нашей необъятной Родины—рабочие, колхозники, интеллигенция—сдадут все силы, чтобы достойными трудовыми победами на благо нашего социалистического Отечества ознаменовать эту историческую дату.

Труженики нашего аймака, как и весь многомиллионный советский народ, воодушевленные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, готовят славные трудовые подарки 35 годовщине Октября. Изучая решения XIX съезда партии Ленина—Сталина, колхозники стоят на стахановскую вахту за досрочное выполнение государственных заданий; за образцовую подготовку к зимовке скота, за выполнение плана развития животноводства, за выполнение плана заготовки семян, за успешное завершение 1952 сельскохозяйственного года. В развернувшемся социалистическом соревновании, труженики полей добились значительных успехов.

С напряжением усилий работают члены артелей промышленной кооперации, рыболовецких колхозов. Они полны решимости выполнить планы одиннадцати месяцев к 35 годовщине Октября. Побоевому развертывают работы предприятия лесной промышленности аймака. Они лучше, чем в прошлом году подготовились к осенне-зимнему сезону лесозаготовок.

Но советским людям не клину успокаиваться на достигнутом. В работе колхозов, промышленных предприятий и артелей промышленной кооперации имеется очень много недостатков. В эти оставшие-

ся дни до знаменательной даты—35 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции—надо еще напряженнее поработать с тем, чтобы праздник Октября отметить лучшими производственными успехами.

Труженикам полей необходимо в ближайшие дни рассчитать по натуроплате за работы МТС, завершить все уборочные работы, создать семенные, страховые и фуражные фонды, образцово подготовиться к зимнему содержанию общественного скота, выполнить план развития животноводства по всем видам, отремонтировать скотные помещения, рассчитаться с государством по продуктам животноводства, налогам и страховым платежам и произвести расчет колхозникам на заработанные ими трудовые.

Байкальскому, Итанцинскому леспромхозам и Селенгинскому шпалозаводу надо значительно повысить темпы лесозаготовок и шпалопиления с тем, чтобы претворяя в жизнь решения исторического XIX съезда Коммунистической партии, добиться перевыполнения производственных заданий и достойными трудовыми подарками отметить 35 годовщину Великого Октября.

Партийные, комсомольские, советские, профсоюзные, хозяйственные организации, управления колхозов должны шире пропагандировать решения XIX съезда партии Ленина—Сталина и мобилизовать тружеников аймака на успешное выполнение этих решений. За выполнение директив XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза надо шире развернуть соревнование трудящихся и добиться новых побед во имя нашей Родины, идущей вперед к светлому будущему—к коммунизму.

В честь Октября

Воодушевленный историческими решениями XIX съезда родной партии, горя желанием достойно отметить 35 годовщину Октября, тракторист Итанцинского леспромхоза Петр Андреевич Морозов взял обязательство вывезти

за сезон на тракторе «КТ—12» восемь тысяч кубометров древесины.

Тов. Морозов стал на стахановскую вахту в честь Октября и дал слово выполнять сменные задания на 180 процентов. Курилин.

Школьники помогли

В дни работы исторического XIX съезда партии, учащиеся Юговской семилетней школы организовали помощь своему колхозу по уборке картофеля и овощей.

За два воскресенья школьники выкопали 4 га картофе-

ля и убрали много овощей. Особенно хорошо работали ученики 7 класса Падерина З., Налетова Н., Носова Н., которые выкопали по пять с лишним соток картофеля.

А. Ульянов.



САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА.

На снимке: свиновод колхоза имени Сталина Татищевского района А. Р. Шленкова демонстрирует свиноматку «Розу». Тов. Шленкова получила в минувшем году от этой свиноматки 32 поросят за два опороса.

На стройках Москвы

На высоту более 160 метров поднялось 32-этажное здание, сооружаемое на площади Восстания в Москве. Ни днем, ни ночью не утихает здесь шум механизмов.

В эти дни коллектив огромной стройки, вдохновленный XIX съездом партии, работает с особым подъемом.

В пятой пятилетке,—говорит прославленный стахановец стройки тов. Шеленков,—в городах и рабочих поселках будет сооружено государством жилых домов общей площадью около 105 миллионов квадратных метров. Мы, строители, не пожалеем сил для успешного претворения в жизнь программы великих работ, намеченных партией Ленина—Сталина. (ТАСС).

В школах председателей колхозов

Средние сельскохозяйственные школы по подготовке председателей колхозов производят первый выпуск агрономов. Сейчас здесь заканчиваются государственные экзамены.

В стране созданы 117 таких школ. В них обучаются председатели и заместители председателей колхозов, бригадиры производственных бригад, заведующие животноводческими фермами.

Первый выпуск даст стране свыше 9 тысяч агрономов средней квалификации. (ТАСС).



Во имя построения коммунизма

Решения XIX съезда партии, речь товарища И. В. Сталина открыли перед советским народом и всем прогрессивным человечеством светлые и величественные перспективы.

Эти исторические документы вдохновляют трудящихся на новые творческие дерзания во имя осуществления грандиозных задач пятой пятилетки, во имя построения коммунизма в нашей стране.

Сборщик цеха тяжелых машин Минского автомобильного завода тов. Покровский говорит:

—Новая пятилетка—это гигантский шаг вперед по пути к коммунизму. И мы, советские люди, приложим все силы к тому, чтобы с честью выполнить новый пятилетний план. Я обязуюсь свое пятилетнее задание выполнить за два с половиной года.

Преполненный решимости

дать как можно больше мощных 25-тонных самосвалов новостройкам коммунизма, коллектив цеха, где работает тов. Покровский, обязался завершить годовую программу к 28 октября.

Узбекские горняки, отвечая стахановским трудом на исторические решения съезда партии и на речь товарища Сталина, решили завершить годовую план добычи угля к 5 декабря—Дню Сталинской Конституции.

Далеко в океане слушали текст речи любимого вождя моряки танкера «Иосиф Сталин». Экипаж танкера, совершающего уже второй сверхплановый рейс, единодушно решил к 7 ноября перевести дополнительно к заданию несколько тысяч тонн груза и сэкономить большое количество топлива. (ТАСС).

Соединение Волги с Ахтубой Первая победа строителей Сталинградского гидроузла

20 октября строители Сталинградского гидроузла одержали первую крупную победу—закончено прорытие Волго-Ахтубинского соединительного канала.

Момент соединения Волги с Ахтубой проходил в торжественной обстановке. К месту работы земснарядов № № 502 и 321, разбравших перемычку, собрались руководители, рабочие, инженерно-технические работники и служащие строительства, жители окрест-

ных хуторов, гости из Сталинграда.

В 13 час. 40 минут воды Волги и Ахтубы соединились.

Волго-Ахтубинский судоходный канал, входящий в систему Сталинградского гидроузла, прорыт на 2,5 месяца раньше намеченного срока. Из русла канала вынута 12 миллионов кубометров грунта.

20 октября со стороны Волги по новому каналу прошло первое судно. (ТАСС).

Новые сельскохозяйственные машины

Коллектив Днепровского завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ворошилова выпустил новый образец прицепного культиватора с захватом в 5,4 метра, который снабжен туковысевающим аппаратом.

Это приспособление, сконструированное инженером Настенко, обеспечивает более равномерное внесение в почву гранулированных удобрений.

Для свекловодов поливных районов выпущен двухрядный

комбайн, который сначала обрезает ботву, а затем выкапывает корнеплоды. Его производительность 3 га в день.

Сейчас в сборочном цехе заканчивается монтаж нового культиватора с захватом 0,4 метра. Управлять им сможет один тракторист без подсобных рабочих. Производительность такого культиватора—до 20 гектаров в день. Он также оборудуется туковысевающим аппаратом. (ТАСС).

Открытие международного женского шахматного турнира

21 октября в Москве в Центральном Доме Советской Армии состоялось открытие международного женского шахматного турнира.

Турнир проводится по решению Международной шахматной федерации (ФИДЕ). В

нем участвуют 16 сильнейших шахматисток десяти стран, в том числе 5 шахматисток СССР—О. Рубцова, В. Белова, Е. Быкова, К. Зворыкина и О. Игнатова. 22 октября будет проведен первый тур. (ТАСС).

Организованно начать агрозоотехническое обучение колхозников

Исторический XIX съезд нашей партии указал труженникам сельского хозяйства ясные пути повышения урожайности и продуктивности колхозного животноводства. «Важнейшая обязанность партийных, советских и сельскохозяйственных органов состоит в том, — говорит т. Маленков, — чтобы... множить ряды мастеров высоких урожаев и высокой продуктивности животноводства, поддерживать все передовое, прогрессивное, быстрее внедрять во все отрасли колхозного и совхозного производства достижения науки и передового опыта в сельском хозяйстве».

Сделать наше полеводство высокоурожайным и животноводство — высокопродуктивным — такова задача, поставленная перед труженниками сельского хозяйства XIX съездом партии. Для того, чтобы успешно выполнить эту задачу необходимо вооружить наших колхозников и колхозниц достижениями советской сельскохозяйственной науки и передовым опытом мастеров сельского хозяйства и животноводства. А для этой цели по решению партии и правительства во всех колхозах нашей страны организованы трехлетние агрозоотехнические курсы. Работа агрозоотехнических курсов приобретает сейчас особое значение.

Основная цель этих курсов состоит в том, чтобы наших хлеборобов и животноводов не только научить практическим навыкам в труде, — это они знают и этого недостаточно, — но и дать им твер-

дые теоретические познания: как в условиях Прибайкалья добиться высоких устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур и высокой продуктивности животноводства.

Мы хорошо знаем имена наших лучших животноводов. Доярки колхоза «Заветы Ильича» Пелагея Алексеевна Насникова, Александра Кузьминична Вершинина, Аграфена Герасимовна Насникова, Анна Филипповна Яковлева, применяя на практике опыт передовых животноводов нашей страны, добились в этом году высокого надоя молока. За 9 месяцев каждая из них получила от 1000 до 1200 литров молока на одну фуражную корову.

Эти передовые доярки являются слушателями зоотехнической группы трехлетних курсов, которой руководит ветфельдшер т. Падерин С. С.

Хорошие знания получили слушатели агрокурсов в колхозе имени Сталина, которыми руководил агроном т. Матхеев М. М. 8 колхозников его группы успешно сдали экзамены и получили звания мастеров полеводства.

Тем не менее, агрозоотехнические курсы в прошлом году работали неудовлетворительно. Участковый агроном Казарин, руководитель курсов в колхозе «Путь к коммунизму», врач центрального зооветучастка Брянский, руководитель курсов в колхозе имени Чкалова и некоторые другие, в 1951—52 учебном году не выпустили ни одного мастера сельского хозяйства. Поэтому, не случайно в кол-

хозе имени Чкалова нет ни одной доярки выполнившей план надоя молока в этом году.

Борьба за высокие урожаи, продуктивность животноводства — главная задача, за выполнение которой должны бороться все специалисты сельского хозяйства, работники сельскохозяйственного отдела. В этом году агрозоотехническим обучением необходимо охватить всех колхозников. Надо, не откладывая этого дела в долгий ящик, в ближайшие дни оборудовать и подготовить специальные помещения для занятий, снабдить курсы необходимой литературой, наглядными учебными пособиями, обеспечить курсы освещением и отоплением, приобрести тетради, ручки и карандаши для слушателей.

Агрозоотехническое обучение колхозников — важное условие в борьбе за дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства. Организовано начать и хорошо провести курсы — такова задача.

Велика и почетна роль специалистов сельского хозяйства — агрономов, зоотехников, ветврачей. На них возложена ответственная задача по подготовке квалифицированных хлеборобов и животноводов.

Задача правлений колхозов и первичных партийных организаций состоит в том, чтобы помочь им организованно начать и успешно провести учебный год агрозоотехнического обучения колхозников.

Т. Балаганская,
агроном аймсельхозотдела.

Нет бытовых условий

В этом году Итандинским леспромхозом открыт новый лесозаготовительный участок «Бурля». Государство отпустило большие средства для бытового устройства рабочих на новом месте, получены стандартные дома, поступила новая техника.

Казалось бы, что дирекция Итандинского леспромхоза, партийная организация и рабочий комитет профсоюза делают все, чтобы благоустроить жизнь рабочих и их семей на новом месте. Но этого не произошло.

Пункт «Бурля» не готов к началу лесозаготовительного сезона. Из-за преступной нехозяйственности руководителей леспромхоза стандартные дома в Бурле совершенно не пригодны к жилью. Ни в одном доме нет кирпичных печей. Вместо них семьи рабочих установили «временки» из обыкновенных чугунов. Дымоходы от таких «печей» из обыкновенных самоварных труб выведены прямо в окна. В комнатках, в которых ютятся по 2—3 семьи, неимоверная грязь, копоть, дым и холод.

Дирекция леспромхоза не дает ни кирпича, ни машин, не смотря на неоднократные

просьбы и требования руководителей участка. В преступном бездушии и бюрократизме дирекция дошла до того, что некоторые «начальники» (например, механик леспромхоза т. Савельев) гастролируют на порожних трехтонных ЗИСах от Комы до Бурли, не желая тратить время на погрузку кирпича.

До сих пор в Бурле нет бани и рабочие со своими семьями по два-три месяца не имеют возможности мыться.

Ни какой политической и культурно-массовой работы среди рабочих лесозаготовительного участка «Бурля» не ведется, газеты и журналы не доставляются. В силу этого имеются случаи невыхода на работу рабочих, отсутствует трудовая дисциплина.

Начальник участка т. Кузнецов и его заместитель тов. Постнов сами живут в отвратительных условиях (под крышей сарая) и мер для улучшения бытовых условий своих рабочих не принимают.

Мы уверены, что вопросом бытового устройства рабочих Итандинского леспромхоза займутся аймачные партийно-советские органы.

А. Тарасенко.

Почетные грамоты охотникам

Во Всесоюзном социалистическом соревновании охотников-заготовителей, коллектив охотников Прибайкальской конторы «Заготживсырье» добился значительных успехов. Министерство заготовок Союза ССР, отмечая высокие показатели конторы «Заготживсырье», наградило 20 лучших охотников-заготовителей

нашего аймака Почетными грамотами, среди них Тарасов А. С., Сумкин Д. Д., Кривошеев И. А., Писаренко С. С., Батурин П. И., Лебедев А. С. В заготовительном сезоне этого года охотники взяли на себя новые повышенные обязательства — дать Родине сверхплана на 50 тыс. рублей пушнины.

Е. Макеев.

Ответы на вопросы читателей

Что такое Атлантический пакт?

Атлантический пакт, или, как принято в буржуазной печати говорить, Северо-атлантический пакт, — это договор, оформивший создание империалистами США агрессивного военного блока. Атлантический пакт охватил Соединенные Штаты, Канаду, Англию, Францию, Бельгию, Нидерланды, Люксембург, Норвегию, Данию, Исландию, Италию, Португалию. В прошлом году в Атлантический союз были включены еще Турция и Греция. С этим агрессивным союзом, через систему военных и экономических соглашений с американским империализмом, связаны также фашистская Испания и порабощенная фашистской шайкой Тито Югославия.

Атлантический пакт служит целям подготовки новой империалистической войны против Советского Союза и стран народной демократии.

Забыв о позорной судьбе Гитлера, американские богачи рассчитывают добиться мирового господства и закабалить народы всего земного шара. При этом на словах поджигатели войны клянутся, что Атлантический пакт понадобился им, дескать, в целях

«обороны». Но о какой «обороне» может идти речь, когда всем известно, что Соединенным Штатам никто не угрожает?

Народы знают, что политика американских империалистов, главарей Атлантического пакта, — это политика войны. Кучка американских милитардеров и генералов готовит кровавую бойню человечеству, рассчитывая тем самым приумножить свои богатства, нажитые кровью и потом рабочих и крестьян.

На географической карте легко увидеть, что многие государства, входящие в Атлантический пакт, не только не граничат с Атлантическим океаном, но отдалены от него на сотни, а то и тысячи километров. Ясно, что никакого отношения к «обороне» района Атлантического океана они не могут иметь, тем более, что никто, кроме жадной американской буржуазии, этому району не угрожает.

Но если от Атлантического океана эти страны расположены далеко, то зато некоторые из них находятся вблизи от границ Советского Союза и стран народной демократии. Американские импе-

риалисты используют эти государства для создания в них своих военных баз. Не далее как в феврале этого года американские империалисты заставили участников Атлантического пакта принять решение о создании в Европе около 200 новых военных баз.

Государства — участники Атлантического пакта не волевыми самостоятельно располагать своими вооруженными силами. Вооруженные силы «атлантических» стран подчинены американскому командованию. Во главе этого «объединенного» командования американцы поставили известного своими зверствами в Корее генерал-чуму Риджвэя.

Реакционные правящие круги государства Атлантического союза продали за доллары независимость и самостоятельность своих стран. Уже сейчас, в мирное время, в этих странах хозяйничают американские офицеры и солдаты, по американской указке назначаются и смещаются министры, преследуются сторонники мира. На население стран Атлантического пакта взвалено непосильное бремя огромных расходов на вооружения. Стремительно сокращаются и

без того ничтожные расходы на просвещение, здравоохранение, жилищное строительство. Безудержно растут цены, увеличиваются безработица и нищета трудящихся масс.

Американские капиталисты рассчитывают закупить на свои доллары и солдат, которые бы воевали за их интересы. Один американский политический деятель Кеннон так прямо и сказал: «Мы должны вооружать другие нации, пусть их дети идут на смерть, а не наши». Под флагом Атлантического пакта возрождаются гитлеровская военщина и японская армия. Битые гитлеровские и японские войки должны, по американским планам, стать главной ударной силой в войне против СССР и стран народной демократии.

Однако все эти расчеты империалистов обречены на провал. Они могут окончиться только крахом самой системы капитализма, ибо лагерь мира, социализма и демократии неизмеримо сильнее, чем раздираемый внутренними противоречиями лагерь империализма и агрессивной войны.

Народы не хотят идти на смерть ради барышей американских торговцев пушечным мясом. На примере событий в Корее народы видят, что американские людоеды готовы на самые чудовищные зверства

ради достижения своих преступных целей. Бурно растет отпор народных масс агрессивной политике поджигателей войны.

В борьбе за срыв преступных планов американских империалистов простые люди всего мира руководствуются словами товарища Сталина: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

В противоположность политике США и их «атлантических» союзников политика Советского Союза — это твердая и последовательная политика мира и укрепления международного сотрудничества. Советские люди под руководством великого Сталина успешно строят коммунизм. Победы коммунистического строительства в нашей стране радуют и воодушевляют простых людей во всем мире на борьбу против Атлантического пакта — пакта агрессии и подготовки новой мировой бойни, на борьбу за мирное сотрудничество народов.

Б. Дранов.

Кандидат юридических наук.

За редактора
В. СЕДУНОВ.